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ATA Nº. 027/2021 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
vinte e cinco dias do mês de maio de 2021. A sessão teve início a hora regimental, estando 
presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, RONALDO RIBEIRO, 
LEANDRO ALVES ZUIN, AYRES TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ 
PARRON, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA BRITES, ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA e 
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS 
em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 
determinou a leitura da Ata n.0 026/2021 que após lida foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido o Boletim Diário e Vacinômetro 
(Covid-19), atualizado até hoje, dia 25/05/2021 emitido pela Secretaria de Saúde Municipal de 
ltaguajé - PR. Foi lido Edital de Convocação para Audiência Pública (Lei de responsabilidade 
fiscal), marcada para amanhã, dia 26/05/2021 a partir das 09:00. Foi lido ofício emitido pela 
Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Foi lido ofício n.0 129/2021 emitido pelo Executivo 
Municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.0 021/2021 com a seguinte súmula: 
"Autoriza crédito adicional especial na importância de R$ 99.000,00 (noventa e nove mil 
reais), e dá outras providências". Foi lido o Parecer jurídico 018/2021, Parecer Comissão de 
Justiça e Redação e Parecer Finança e Orçamento referentes iÍo P·rojeto de Lei n.º 019/2021 
com a seguinte sumula: "Dispõe sobre a denominação do edifício sede da Prefeitura 
Municipal de ltaguajé- PR (Paço Municipal), e dá outras providências". Findo o período de 
Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em 
seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 019/2021 com a seguinte sumula: 
"Dispõe sobre a denominação do edifício sede da Prefeitura Municipal de ltaguajé- PR 
(Paço Municipal), e dá outras providências" . Em fase de discussão o vereador André 
Oliveira parabenizou e agradeceu o senhor Benedito Borges por apresentar a história do 
senhor José Gregório de Oliveira . Lamentou dizer que a vida de um cidadão negro é muito 
mais difíci l e que mesmo nesta condição o póstumo cidadão não desistiu de seus sonhos. 
Realizou seu sonho de ser um reconhecido prefeito em nossa cidade e da cidade vizinha de 
Paranapoema. O vereador Eduardo Parron parabenizou o senhor Benedito Borges por 
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resgatar a história do senhor José Gregório. Fez um breve relato da trajetória deste senhor 

hora homenageado, lembrando que teve uma filha assassinada em ato de perseguição política. 

Falou que reconhece a dificuldade que o senhor José Gregório teve para conquistar o posto de 

prefeito e a grandeza como cidadão que em meio a tanta dificuldade obteve várias conquistas 

para nossa cidade. Agradeceu a ele seus feitos. Lembrou que o mesmo teve que atravessar o 
rio Pirapó a nado para fugir de perseguição política. Por fim alou que estas lembranças lhe 

trazem emoção. O presidente Nivaldo Francisco falou das conquistas do póstumo prefeito 

onde o mesmo ajudou na urbanização de nossa cidade. O vereador José Bonfim parabenizou 
o Projeto e agradeceu ao professor Benedito Borges por trazer a tona a história do primeiro 
prefeito de ltaguajé. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 019/2021 foi aprovado em primeira 

votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais. 
A vereadora Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal 
no Facebook, em seguida justificou saída repentina na sessão anterior. Agradeceu as 
funcionárias do Conselho Tutelar pelo convite da semana passada e as parabenizou pela 
realização do evento. Parabenizou ao prefeito pela implantação efetiva do Programa VIGIA em 
nossa cidade. Agradeceu a equipe administrativa do Prefeito pelo acompanhamento as avarias 
sofridas em algumas casas do assentamento Agostinho Ederli em decorrência das fortes 
chuvas no último sábado. Relatou que dezoito casas sofreram avarias. Relatou que os 
vereadores José Bonfim e José Brites também acompanharam estas avarias junto aos 
moradores e que o prefeito já providenciou as telhas que serão usadas na manutenção. 
Repassou reclamações de cidadãos que relataram a ela que as receitas para remédios 

controlados estão sendo fornecidas de dois a três dias depois que os remédios acabam. Falou 
que espera que não seja verdade esta reclamação, dizendo que quem toma remédio 

controlado não pode esperar. Pediu para que os profissionais da saúde não deixem que isto 

aconteça. Alertou aos beneficiários do programa da Sanepar que forneceu caixas d'água a 

alguns munícipes que caso as mesmas não sejam instaladas, alguns programas do governo 

serão suspensos, como exemplo citou o Bolsa Família. Pediu então que os mesmos façam 

esta instalação. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva 
Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham 

a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida repassou 
reclamações de maus tratos por parte de uma médica lotada na Secretaria Municipal de Saúde 

a uma cidadã que precisava de uma receita para trinta dias e a doutora queria dar uma receita 
para sessenta dias. Falou que há muita reclamação de falta de respeito com pacientes, que 

além de mostrar má vontade na hora de atender, desfaz dos pacientes. Falou que em conversa 
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com o prefeito o mesmo avisou que os pagamentos aos profissionais da saúde estão em dia. 

Falou que a população de ltaguajé merece ser bem tratada. Declarou que sempre irá fazer 

reclamações quando necessário e elogiar quando assim merecer. Parabenizou toda equipe 

diretora da Secretaria Municipal de Educação. Avisou aos beneficiários das caixas d'água que 

é necessária a instalação destas o quanto antes, para que não seja necessário devolver o 

benefício. Relatou que acompanhou as avarias sofrida pelos moradores do assentamento 

Agostinho Ederli, onde alguns moradores perderam toda sua produção, além das avarias em 

suas casas. Falou que o prefeito municipal já providenciou os materiais para que estas casas 

sejam reparadas. Parabenizou ao prefeito pelo seu empenho. Parabenizou as servidoras da 

manutenção e higiene do Núcleo Integrado de Saúde. Por fim, pediu aos servidores em geral 

que tratem bem seus munícipes. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos falou que irá conversar com o prefeito sobre esta situação, lembrando 

que os médicos são os primeiros que devem mostrar bom atendimento. A vereadora Elenice 

Ferreira lembrou que quando o munícipe procura os centros de saúde é porque realmente 

precisa e que nossa gente não merece este descaso. O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos relatou que também sua nora sofreu descaso quando procurou por atendimento 

médico dias atrás. O vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida comunicou que já havia alertado o prefeito 

sobre este problema na hora de pegar a receita para compra de remédio controlado. 

Comunicou aos cidadãos que pediram por meio-fio para acesso a Pista de Caminhada que o 

Departamento Estadual de Rodagem não permite tal empreitada. Comunicou que a visita às 

avarias no assentamento Agostinho Ederli foi em nome de todos os vereadores. Lamentou 

dizer que há cidadãos que perderam toda produção hortaliça, inclusive alimentos já 

negociados, esperando somente o dia da entrega. Pediu atenção a este cidadão que perdeu 

toda sua produção. Falou que o prefeito tem trabalhado de forma providencial e emergencial 

para socorrer a população afetada, mas pediu um pouco de paciência aos cidadãos que 

sofreram prejuízo nos assentamentos porque o prefeito já tomou as providências necessárias e 

está aguardando somente a entrega de materiais para o reparo. Comunicou aos beneficiários 

que ganharam caixa d'água do programa social da Sanepar, que se não fizerem a instalação 

das mesmas serão desligados do programa Bolsa Família. Pediu a prefeitura que fosse 

divulgado o número de emergência do programa VIGIA implantado em nossa cidade. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco comunicou que por hora 

as ligações podem ser feita para o número 181 . O vereador André Oliveira saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 
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da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida comunicou que não estava na 

cidade na noite da tempestade no último sábado, mas agradeceu a seus companheiros que em 

nome desta Casa de Leis estiveram visitando as áreas atingidas e prestando solidariedade as 

famílias que tiveram prejuízo. Relatou que visitou o assentamento no dia seguinte e lamentou o 

prejuízo que aquela população sofreu. Relatou que já presenciou uma chuva de granizo e 

entende o que as pessoas sofreram. Falou que o prefeito já está providenciando as telhas para 

as casas afetadas e em breve estará sanando este problema. Lamentou saber que alguns 

cidadãos receberam via programa social caixas d'água mas ainda não fizeram as devidas 

instalações. Pediu a este munícipes que providenciem a instalação destas o mais rápido 

possível, ou então devolvam ao programa para que outras pessoas sejam beneficiadas. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida comunicou aos beneficiários das caixas 

d 'água que se as mesmas não forem instaladas, sofreram desligamento de outros programas 

sociais, como exemplo citou o bolsa família. Lamentou as percas que tiveram os produtores do 

assentamento Agostinho Ederli lembrando que não é fácil perder toda uma produção agrícola 

bem como sofrer prejuízo em suas moradas. Relatou que a prefeitura em parceria com a 

câmara municipal já está providenciando materiais para o reparo das casas atingidas. 

Parabenizou o início do programa VIGIA em nossa cidade dizendo que já está perceptível a 

melhora que este programa trouxe a respeito do barulho de motocicleta. Lembrou que o 

número para denúncias é o 181 e apresentou sua satisfação com melhora em tão pouco 

tempo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ronaldo Ribeiro saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida lembrou do susto que passou no dia 

do vendaval no Assentamento Agostinho Ederli, dizendo que nunca em sua vida tinha 

presenciado um acontecimento deste tipo. Falou que comunicou ao secretário Cleber Monfré 

sobre o acontecido e no outro dia de manhã alguns vereadores, junto ao prefeito municipal 

estiveram visitando as áreas atingidas. Falou que no dia do vendaval recebeu várias ligações 

dos vizinhos e amigos também atingidos e se solidariza com a perca que todos estes tiveram, 

uns perderam toda produção, outros aparelhos eletrônicos e quase todos tiveram prejuízo em 

suas moradas. Falou que em reunião com o prefeito recebeu deste a notícia que os materiais 

já estão adquiridos, faltando apenas fazer a instalação. Parabenizou ao secretário Renato 

Souza que ordenou serviços de reparo nas estradas rurais e o trabalho ficou digno de elogios. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 
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da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida apresentou uma breve história do 

prefeito homenageado no Projeto de Lei n.º 019/2021, senhor José Gregório de Oliveira. Falou 

que acompanha o tratamento de alguns profissionais de saúde aos cidadãos dizendo que já 

presenciou muito doutores sem amor ao próximo, diferente de outras pessoas sem 

escolaridade com muito mais educação. Falou que ninguém está aqui para ser mal tratado e 

sugeriu a estes profissionais que não têm respeito pelo próximo que procurem um lugar melhor 

para trabalhar, porque aqui precisamos de pessoas que nos compreendam. Falou que há muito 

pacientes que precisam de atenção, pediu então que os profissionais de saúde tratem melhor a 

estes cidadãos. Em a parte permitido ao vereador José Brites o mesmo falou que alguns 

profissionais fazem de tudo para não deixar o paciente falar com o médico. De volta ao 

vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que há pacientes que não tem como ir até o centro do 

saúde. Disse que alguns não vão atrás de remédio com medo de serem destratados e até 

fazem compra de medicamentos, que são distribuídos gratuitamente, por medo da reação 

deste profissionais na hora de pedir. Relatou que alguns motoristas não colaboram com o 

paciente, deixando os mesmos longe de suas residências, ainda que estes não têm boas 

condições de saúde. Falou que não acompanhou as famílias atingidas no assentamento, mas 

foi representado por seus colegas vereadores. Relatou que visitou outras áreas atingidas. 

Pediu aos beneficiados que não deixem de instalar sua caixa d'água, para que não sofra corte 

em outros programas sociais. Parabenizou ao programa VIGIA implantando em nossa cidade, 

pedindo aos cidadãos que colaborem com o trabalho destes policiais. Parabenizou ao prefeito 

por estar atuando sempre que necessário, como exemplo citou o acompanhamento às famílias 

atingidas no assentamento Agostinho Ederli. Por fim, pediu a todos profissionais, de saúde ou 

não, que tratem as pessoas como tratam um ente querido. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O presidente Nivaldo Francisco pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo 

para que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo 

Francisco dos Santos saudou novamente a todos em seguida lembrou que os vereadores só 

dão parabéns quando alguém realmente merece. Parabenizou o programa VIGIA implantando 

em nossa cidade, falou que ltaguajé é a terceira cidade do Paraná a implantar este programa. 

Pediu aos cidadãos em geral que andem na linha, porque não há como qualquer político 

interferir no trabalho destes policiais. Lembrou que há oferta de emprego em nossa cidade ou 

região que pagam salários suficientes para qualquer cidadão levar uma vida digna. 

Parabenizou ao prefeito municipal por conquistar este programa para nossa cidade. Lembrou 

que antigamente havia dois policiais para cuidar da nossa e de mais três cidades. Pediu aos 

cidadaos beneficiários que instalem a caixa d'água ofertada através de programa social. 

Apresentou sua solidariedade aos cidadãos que sofreram avarias ou perca de produção devido 
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as chuvas no último sábado. Comunicou a visita de um secretário com status de ministro que 

estará visitando nossa cidade para aprimorar o estudo de viabilidade de criação de peixe em 

tanque/rede nos rios de nosso município. Pediu aos profissionais de saúde que não desfaçam 

de nossa gente. Concordou com a ideia do vereador Ayres Tadeu que sugeriu que 

profissionais de saúde descontentes procurem um lugar melhor para trabalhar. De volta ao seu 

posto de presidente, nada mais havendo a tratar o presidente agradeceu a presença e a 

audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SAN$.?y .2 tJ!:'/22> ==---------
/ 

Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZO L# ~ / ....;c,_~-,L-,L--------

1 ° Secretário - RONALDO RIBEIRO: $? e~ ~ ,t, .o 

- ~ 2° Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN:_, ~=----=~"'=====--------------

r,, .!7 o- ---
Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA: _ ._L--=--J.:,1........----,=- <..<:j_,__· ~ --:,__R"""~-_,Q-=:.~ ._:.;,.:...?\~&::::::1 ~<· h~ J:.J.~~ -------

Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: ::IP' -------'-'--------------

Vereadora -ELE NICE FERREIRA DE OLIVEIR~: 9 ~D') .9 Ç Q ~ 

/ d/, ,' o /~~j 
Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: /!/~1/Jli~--

/-t-'-"---f~.c.:._+z ~-1---------

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~:::, 
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